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1. Data la funzione: f(x) =
(

ln
3

√

1− x3 + x− arctanx
)

·
(

e−2x2 − cos (2x)
)

(a) trovarne il polinomio di Taylor di ordine 11 centrato in x0 = 0;

(b) usare il punto (a) per dire quanto vale f (11)(0).

2. Dopo aver fatto uno studio completo della funzione al primo membro, dire quante sono le soluzioni reali
dell’equazione:

e
−

1
√

x = (x− 1)2.

3. Dato l’integrale improprio

∫ +∞

0

x3 lnα
(

1 + x4
)

(|lnx|+ 1)β

(2 + x4)2
dx,

(a) calcolarlo per α = 1 e β = 0;

(b) studiarne la convergenza al variare di α, β ∈ R.

4. Data la serie:
+∞
∑

n=2

(−1)n
10nα + sinn3α

(a) studiarne la convergenza per α = 2;

(b) studiarne la convergenza per α = 1;

(c) (facoltativo) studiarne la convergenza per α = 2
3 .

Tempo: 2 ore
Punteggi: 8+8+9+(8+?)

Cognome:................ Nome:................. Matr:...............

Dai il tuo consenso alla pubblicazione del tuo voto nella pagina web

del docente? SI NO Firma:...............................

testi e soluzioni e video-svolgimenti su www.problemisvolti.it
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5. Data la funzione: f(x) =
(

ln
6

√

1 + x3 − x+ sin x
)

·
(

ex
2

+ e−x2 − 2
)

(a) trovarne il polinomio di Taylor di ordine 11 centrato in x0 = 0;

(b) usare il punto (a) per dire quanto vale f (11)(0).

6. Dopo aver fatto uno studio completo della funzione al primo membro, dire quante sono le soluzioni reali
dell’equazione:

e
−

1
√

x = (x− 1)2.

7. Dato l’integrale improprio

∫ +∞

0

lnα (1 +
√
x) (|lnx| + 1)

β

√
x (2 +

√
x)

2 dx,

(a) calcolarlo per α = 1 e β = 0;

(b) studiarne la convergenza al variare di α, β ∈ R.

8. Data la serie:
+∞
∑

n=2

(−1)n
8nα + cosn3α+1

(a) studiarne la convergenza per α = 2;

(b) studiarne la convergenza per α = 1;

(c) (facoltativo) studiarne la convergenza per α = 2
3 .

Tempo: 2 ore
Punteggi: 8+8+9+(8+?)

Cognome:................ Nome:................. Matr:...............

Dai il tuo consenso alla pubblicazione del tuo voto nella pagina web

del docente? SI NO Firma:...............................

testi e soluzioni e video-svolgimenti su www.problemisvolti.it
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9. Data la funzione: f(x) =
(

ln
3

√

1 + x3 + x cosx− sin x
)

·
(

x2 − ln
(

1 + x2
))

(a) trovarne il polinomio di Taylor di ordine 11 centrato in x0 = 0;

(b) usare il punto (a) per dire quanto vale f (11)(0).

10. Dopo aver fatto uno studio completo della funzione al primo membro, dire quante sono le soluzioni reali
dell’equazione:

e
−

1
√

x = (x− 1)2.

11. Dato l’integrale improprio

∫ +∞

0

x
(

ln
√
1 + x2

)α
(|ln x|+ 1)β

(2 + x2)2
dx,

(a) calcolarlo per α = 1 e β = 0;

(b) studiarne la convergenza al variare di α, β ∈ R.

12. Data la serie:
+∞
∑

n=2

(−1)n
3nα + cos (πn)

(a) studiarne la convergenza per α = 2;

(b) studiarne la convergenza per α = 1;

(c) (facoltativo) studiarne la convergenza per α = 1
2 .

Tempo: 2 ore
Punteggi: 8+8+9+(8+?)

Cognome:................ Nome:................. Matr:...............

Dai il tuo consenso alla pubblicazione del tuo voto nella pagina web

del docente? SI NO Firma:...............................

testi e soluzioni e video-svolgimenti su www.problemisvolti.it
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13. Data la funzione: f(x) =
(

ln
√

1− x3 + x(1− cosx)
)

·
(

sin
(

x2 + x4
)

− sin x2
)

(a) trovarne il polinomio di Taylor di ordine 11 centrato in x0 = 0;

(b) usare il punto (a) per dire quanto vale f (11)(0).

14. Dopo aver fatto uno studio completo della funzione al primo membro, dire quante sono le soluzioni reali
dell’equazione:

e
−

1
√

x = (x− 1)2.

15. Dato l’integrale improprio

∫ +∞

0

x lnα
(

1 + x2

2

)

(|ln x|+ 1)
β

(3 + x2)2
dx,

(a) calcolarlo per α = 1 e β = 0;

(b) studiarne la convergenza al variare di α, β ∈ R.

16. Data la serie:
+∞
∑

n=2

(−1)n
(2α + 1)nα − cos (πn)

(a) studiarne la convergenza per α = 2;

(b) studiarne la convergenza per α = 1;

(c) (facoltativo) studiarne la convergenza per α = 1
2 .

Tempo: 2 ore
Punteggi: 8+8+9+(8+?)

Cognome:................ Nome:................. Matr:...............

Dai il tuo consenso alla pubblicazione del tuo voto nella pagina web

del docente? SI NO Firma:...............................

testi e soluzioni e video-svolgimenti su www.problemisvolti.it


